

● ПРИЗЫВАЕМ ПОДДЕРЖАТЬ

ВКЛЮЧАЕМ В ОТРЯД ГЕРОЯ!

Мы, бойцы студенческого строительного отряда «Свердловский медик», единодушно решили поддержать славный почин московских комсомольцев, одобренный Генеральным секретарем ЦК КПСС Л. И. Брежневым, и включить в свой отряд героя, погибшего в годы Великой Отечественной войны. В знак доказательства верности делу отцов, не щадивших жизни в борьбе за мир и счастье живущих на земле, зарплату почетного бойца мы передадим в Фонд мира. Мы призываем все студенческие строительные отряды нашего института поддержать это важное начинание.

Е. КАЗАКОВ, командир,
В. ЖЕРНОВ, комиссар,
и все бойцы ССО «Свердловский медик».

СВЕРДЛОВСКИЙ МЕДИК

Основана
в 1935 г.
№ 7 (362).
ЧЕТВЕРГ

27

ФЕВРАЛЯ
1975 г.
Цена 1 коп.

ОРГАН РЕКТОРАТА, ПАРТКОМА, КОМИТЕТОВ ВЛКСМ И ПРОФСОЮЗА СГМИ

Я ВРАЧ, КЛЯНУСЬ...



ВНОСЯТСЯ ЗНАМЕНА — ВСЕ ВСТАЮТ

52-й раз вуз проводит своих питомцев в большую жизнь. 97 вчерашних выпускников — сегодняшние

врачи собрались в большой аудитории для принятия присяги врача Советского Союза. Вносятся знамена

на — все встают. Декан В. С. Полканов оглашает приказ ректора о присвоении им квалификации врача. А за-



тем в зале взволновано и торжественно звучат слова присяги. В белоснежных халатах и колпаках, взволнованные и немножко грустные от предстоящего расставания, они клянутся пронести верность своей профессии через всю жизнь. Много теплых слов сказали новоспеченным врачам их наставники, учителя — ректор профессор В. Н. Климов, декан доцент В. С. Полканов, профессора

М. Г. Виннер, И. И. Бенедиктов, А. К. Сапгайло, секретарь парткома Ф. Н. Копылов. Очень нелегко достался им диплом. Они учились, работали, воспитывали детей. Семеро из них — Галина Белоусова, Станислав Винокуров, Людмила Левшова, Нина Осипова, Людмила Повага, Тамара Позднякова и Нелли Попова получили дипломы с отличием. На многочисленные по-

желания учиться всю жизнь и учить других хорошо ответила от имени выпускников Тамара Позднякова: «И как бы нас судьба ни проверяла, мы верны чувству долга и плеча. Достоинны будем белого халата и звания советского врача». В добрый светлый путь, дорогие питомцы! Фото нашего студкора Г. ТАРХАНОВА.

● ОПП В ДЕЙСТВИИ!

Ч АСТО комсомольские собрания проходят совсем не так, как хотелось бы. Но вот наше последнее собрание-конференция, посвященное Дню Советской Армии, запомнится всем надолго.

30 лет мира, светлого неба над головой. Не слышно грохота орудий, взрывов, стонов. Только кровь, пролитая в тех священных боях, не забывается. Серьезны лица ребят. Поговорим о мире. Выходят Володя Воробьев, Наташа Шабункина. Они рассказывают о тех грозных днях мужества и отваги,

веры в победу. Перед нами встают события, лица ребят, наших сверстников. Более того, выпускников нашего медицинститута

час перед нами стоит девчонка — рыжая, маленькая, подвижная, бесстрашная. Это она проводила бойцов в бой, была

смерть, победу, подвиги. Заполняла наградные листы. Вот парень завтра уходит в бой! — Примите в комсо-

домсомольскими билетами. Вынести память о лавших героях, сохранить ее для живых. — Это была самая тя-

ков — минутой молчания почтим память погибших. Но вот вскидывается горячий взгляд. Помнить, бороться, жить за себя и за того парня!

Конференция закончилась. Ребята расходятся. В опустевшей аудитории остались организаторы собрания — члены комсомольского бюро 4 курса педфака и молодая преподавательница кафедры философии Светлана Ивановна Блинова. Проведено мероприятие: не для галочки, не для отчета — для сердца, для жизни.

Г. ГАЛИМУЛЛИНА,
4 курс, педфак,
студкор.

НЕ ДЛЯ ГАЛОЧКИ, ДЛЯ СЕРДЦА

та. Смогли бы мы встать в их ряды, заменить погибших, помочь живым? Кажется, сердце стучит стало громче. Сможем. Если надо, встанем. Анастасию Григорьевну Селезневу мы знаем уже четыре года. Но вот сей-

им родной сестрой и по-другой. Это ее звали они, окровавленные, обесчеленные после смертельной схватки с врагом: — Настенька, помоги! Анастасия Григорьевна была комсоргом во время войны. Видела

мол. Если суждено умереть, умру комсомольцем. Умирали парни с ненавистью к врагу в горящем сердце, с нежной любовью к Родине. Два рюкзака, доверху набитые окровавленными

желая ноша в моей жизни, — говорит Анастасия Григорьевна. — Сейчас эти билеты находятся в Центральном музее Армии. Надгробные плиты с именами героев. В суровом молчании склонились головы моих однокурсни-

СПОРТСМЕНЫ СОБРАЛИСЬ НА «ОГОНЕК»

В этот день столовая теоретического корпуса принимала необычных гостей. Сюда на первый «огонек» собрались спортсмены института, те, что 20 лет назад на беговых дорожках, в спортивных залах города, страны защищали спортивную честь института, и те ребята, что делают это сегодня, а также руководители вуза, представители общественных организаций. Собрались, чтоб в уютной обстановке, за кофе поговорить по душам — новому поколению хотелось знать, как было до них, а их предшественники интересовались, в надежных ли руках находится эстафетная палочка спорта. Ведущая и организатор «огонька» Софья Михайловна Кукарцева, председатель спортклуба, открыв ввечер встречи, предоставляет слово первому председателю спортклуба института сильнейшему лыжнику «Локомотива» тех времен И. П. Плеханову.

— У нас не было таких удобств, как у вас, не было ни спортзалов, ни таких стадионов, баз. Но у нас было больше фантазии, инициативы. Мы добились высоких результатов по конькам, лыжам, гимнастике, туризму. С. М. Кукарцева вручает своему коллеге в прошлом памятный сувенир. Игорю Павловичу предоставляется почетное право поздравить победителей конкурса: лучшего спортсмена минувшего года, студента V курса лечфака Евгения Кулика и лучшего физорга — студентку 3 курса лечфака — Надю Мифтахову. Слово — первому мастеру спорта института Нелли Григорьевне Коневакской. — Это было славное, хотя и нелегкое время, — вспоминает Нелли Григорьевна, — уж очень дружная у нас была секция и сплотил ее тренер В. П. Порозов. Никто из нас не представлял, как это можно не пойти на тренировку. И

учились все хорошо. Мы жили тогда одним желанием — обойти лыжниц УПИ. И вскоре цель была достигнута. А когда я выполнила норму мастера спорта, вместе со мной, как своей удаче, радовалась мои товарищи. Мне хочется, чтоб и вы так же уверенно, как и мы, всегда чувствовали рядом плечо друга. Вадим Павлович, расцеловав Нелли Григорьевну, вручает ей памятную медаль. А она, в свою очередь, как почетный гость вручает подарок — фотоаппарат самому молодому мастеру спорта по альпинизму, чемпиону СССР 1974 г. Евгению Виноградову. Вера Павловна Табунщикова, почетный мастер спорта, отдала спорту 15 лет. В 1966 году она выполнила норму мастера спорта. Мешал ли спорт учебе или наоборот? — задают ей вопрос. — Если очень любишь спорт, найдешь для него время.

О горячем участии товарищей, которое порой решало судьбу спортивных состязаний, рождало второе дыхание, об энтузиазме, заставлявшем ребят тренироваться в арендованных в разных концах города залах, рассказывает чемпион Минздрава республики 1960 года по бегу О. Д. Хмелева, В. П. Порозов, ведущие спортсмены Н. И. Махнева, А. И. Ольховиков, Ю. Н. Караваева, Л. Ф. Колпаков, В. Скриabin. Ветеранов сменяют молодые — капитаны сборных института по легкой атлетике и волейболу — Владимир Сазонов, студент 2 курса санфака, Владимир Воробьев (4 курс педфака), волейболистка Оля Анкудинова. Они заверяют, что будут добиваться высоких результатов, не уронят спортивной чести института. Выступления участников «огонька» перемежаются с номерами художественной самодельности, с лирически-

ми отступлениями ведущей, с сюрпризами. У Нины Таланцевой сегодня день рождения. Ее тепло поздравляют, дарят ей цветы, сувениры. А затем оглашается приказ ректора. За спортивные достижения группа ведущих спортсменов награждается премией в размере месячной стипендии. Под аплодисменты ректор вручает ребятам премии. Объявляется благодарность и вручаются денежные премии тренерам по лыжам и волейболу зав. кафедрой физвоспитания доценту В. П. Порозову и В. Б. Кукарцеву. «Огонек» завершился танцами, викторинами. Вечер встречи закончился. Это был первый за последние годы спортивный «огонек». Он понравился всем, он принес пользу. Ожившие страницы прошлого вызвали уважение ребят-студентов к славным традициям своего вуза, вдохнули в умы и сердца желание упрочить и всегда беречь доброе имя вуза, умножать его спортивную славу. Т. МАТВЕЕВА.

● К 30-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ

«ВОЗДУХ,

Тамара Александровна раскрыла конверт. Сердце забилось часто и сильно. «Пишут тебе михневы, — читала она. — В День Великой Победы мы соберемся в Москве у Большого театра. Должна быть и ты. Приезжай, отчитайся перед боевыми товарищами, как



ночью бессменные часовые воздуха следили за небом. И едва за далеким лесом показывались черные точки, по телефону неслось тревожное оповещение: «Воздух, противник, северо-запад, 500».

Ни одного лишнего слова. Ведь слово — это секунда, а секунды так нужны зенитчикам, чтобы развернуть орудия.

Иногда, — рассказывает Тамара Александровна, — небо становилось темным от самолетов. Черные «юнкерсы» и «мессершмитты» рвались к Москве, а красноезвездные истребители бились насмерть, вставая на их пути.

О каждом замеченном самолете наблюдатели обязаны были доложить на командный пункт. Сообщали и о своих; бывали маскировки, когда под видом советских появлялись вражеские самолеты. Девушки отличали машины не только по опознавательным знакам, но и по силуэту, реву мотора, скорости и другим признакам. В непогоду, когда завывал ветер, опускались в яму подслушивания. Так легче различить гул далекого мотора.

В солдатской книжке Тамары Александровны записано, что она приняла военную присягу 12 мая 1942 года, демобилизована в августе 1945.

С той поры прошло тридцать лет. Четверть века Т. А. Суворова на партийной работе. Бывший солдат, ефрейтор, сержант, сегодня она заместитель секретаря парткома нашего института. И так же, как 30 лет назад, Тамара Александровна добросовестно выполняет свои обязанности. Ей есть о чем рассказать фронтовым товарищам, с которыми она думает встретиться 9 мая этого года в 6 часов вечера у Большого театра столицы, столпы, выстоявшей и победившей. **Е. КВЕЦИНСКИЙ.**

ПРОТИВНИК,

прожила эти 20 лет».

...Выпускной вечер в школе закончился на рассвете 22 июня. А через несколько часов на огромном фронте от Белого до Чер-

СЕВЕРО-ЗАПАД,

ногой морей запыхала война. Как и миллионы ее сверстников, комсомолка Тамара Суворова поняла, что наступил решительный момент в ее жизни. Через несколько месяцев, пройдя подготовку, она стала солдатом Советской Армии.

Родина доверила воинской части, где служила Та-

500!»

мара, охрану воздушных подступов к Москве. Она не была ни зенитчиком, ни летчиком, но помогала тем, другим: служила в войсках воздушного наблюдения, оповещения и связи.

Не легкой была эта служба. В голом поле, километрах в пяти от станции Михнево — ближайшего населенного пункта — вырыли землянку. Через несколько километров еще одну, и так вокруг всей Москвы. В каждой землянке командир и четыре девушки-солдата. Одна — на посту, другая — у телефона, двое отдыхают. Смена через каждый час. У той, что стережет небо, бинокль, противогаз, подсумок, винтовка.

Дождь или ветер, метель или мороз — скидок на погоду никаких. Наоборот. В ненастье, туман будь бдигелен вдвойне. Днем и

ИНТЕРЕСНАЯ МОНОГРАФИЯ

За последние 10—15 лет произошли значительные изменения взглядов на происхождение и сущность лейкозов. Появилась новая классификация опухолевых заболеваний системы крови. Современные программы терапии дают возможность сохранить жизнь и полное соматическое благополучие в течение более 5 лет (7—50 процентов детей, больных лимфобластным лейкозом. Ставится на повестку дня вопрос об излечении таких детей. Досигнуты большие успехи и в лечении взрослых. В доступной широкому кругу врачей научной литературе эти вопросы освещены недостаточно, а в учебниках по внутренним болезням новые сведения по лейкологии полностью отсутствуют. Средне-Уральское книжное издательство выпустило книгу доктора медицинских наук Т. Н. Стренивой: «Дифференцированная терапия острого лейкоза», первую в отечественной литературе монографию о лечении ост-

рого лейкоза у взрослых. В ней на современном уровне освещаются вопросы дифференцированной диагностики и терапии лимфобластного, миелобластного, монобластного, эритромиелобластного, промиелоцитарного лейкозов.

Большое внимание уделено изменению гистологической структуры костного мозга в процессе лечения по данным трепанобиопсии. Этому вопросу посвящена специальная глава, написанная совместно с доцентом кафедры А. Ф. Томиловым.

Представлены проведенные совместно с доктором биологических наук В. Л. Скуратовым исследования о влиянии лейкопоэтиче-

ских свойств сыворотки крови больных лимфобластным и миелобластным лейкозами на кроветворение экспериментальны х животных.

Не только для терапевтов-гематологов, но и для акушеров-гинекологов и педиатров большой интерес представляет глава о сочетании острого лейкоза и беременности.

Книга явится ценным пособием как для терапевтов широкого профиля, гематологов, акушеров-гинекологов, педиатров, а также для врачей-лаборантов, патогистологов и студентов всех факультетов.

А. В. ИВАНОВА,
зав. кафедрой,
профессор.

ПОЗДРАВЛЯЯ ЖЕНЩИН

В канун праздника 8 Марта почта напоминает о заблаговременной отправке поздравлений и подарков вашим матерям, женам, сестрам.

Поздравительные телеграммы и фототелеграммы по

льготному тарифу принимаются с 25 по 28 февраля. Ваши поздравительные телеграммы могут быть вручены в указанный вами день.

Для этого необходимо отправить их до 1 марта для

иногородных адресатов, а для местных до 6 марта.

При адресовании писем и открыток, кроме обычного адреса, необходимо в нижнем левом углу в направляющей сетке писать стилизованными цифрами индекс предприятия связи, доставляющего почту. **Почтампт.**

ПОКА БУДИЛЬНИК НЕ ПРОЗВОНИЛ...

Впервые факультетское бюро санитарно-гигиенического факультета объявило конкурс на лучшую групповую новогоднюю газету.

Участвовать в этом конкурсе должны были редакторы курсовых газет. И вот сейчас, подводя итоги конкурса, мы не можем назвать лучшей газеты. Все они были похожи как две капли воды одна на другую. Мы поняли, что в группах 134, 133, 139 и 140-й есть отличные художники, но нет хороших редакторов. Ответственный за печать I курса Н. Ягафаров недостаточно поработал с редакторами, не сумел их убедить в том,

что газета — это лицо группы. II курс был представлен на конкурс газетой 236 группы. Лишь одна газета представляла печать целого курса.

Есть в этой газете и юмор, и стихи, и красочное оформление, но не видно в ней жизни ребят группы.

С III курса в конкурсе участвовала лишь газета 337 группы. Но оформлена она с большим художественным вкусом, ярко и броско. К сожалению, на конкурс не попали ряд газет, так как они были сорваны. Отличную стенгазету представила редколлегия VI курса, редактор Т. Шаблова. Эта газета — как итог работы сектора печати за 6 лет. Подолгу задерживались около нее ребята. Газета заслужила высокую оценку жюри конкурса. Редактор будет награжден памятным подарком.

К сожалению, ничего хорошего нельзя сказать о работе сектора печати V курса, ответственная Т. Подюшко, и IV курса — редактор В. Коряков. С начала учебного года на этих курсах не вышло ни одной газеты. Да и беспокоиться, ведь до аттестации по ОПП еще три месяца. Так и вообще IV и V курс, это вам не I, это уже как бы за «роковой чертой», где уже студентов не обижают. Печать здесь хромает на обе ноги, за весь год ни

● ОБЗОР ПЕЧАТИ

одного редактора газеты не встретишь на занятиях ФОПа. Почти все редакторы не имеют плана работы своего сектора. Все они забыли, что стенная печать — это боевое оружие комсомольцев группы и актива курса, это возможность сравнения итогов социосоревнования, добрых дел комсомольцев, оружие против двоечников. Их инициатива угасает от ОПП до ОПП. И роль постоянного стимулятора должен сыграть идеологический сектор комитета комсомола.

А. ГОЛУБКОВА,
отв. за сектор печати
санфака, наш студкор.

В ГОСТЯХ У АТОМЩИКОВ

По результатам весенней сессии прошлого года и сдачи ОПП лучшими стали 339 группа на санитарно-гигиеническом и 209 группа на лечебно-профилактическом факультете. Профком института наградил эти группы бесплатной путевкой на Белоярскую атомную электростанцию. Наше путешествие началось утром 10 февраля.

Наш маршрут начинался с улиц Свердловска. Гид Тамара Павловна Рыкова очень интересно рассказала нам историю основания Екатеринбург и то, что представляет Свердловск сейчас.

До поселка Заречного ехать около двух часов. На центральной площади автобус остановился, и мы смогли ознакомиться с этим тихим и чистым поселком. Впереди над лесом возвышалась сама электростанция. Экскурсия была назначена на 2 часа. Нам оставалось сделать немногое: сходить в столовую и оформить пропуск. По секрету скажу, что столовая там такая, о какой может

мечтать любой студент нашего института только во сне. Вот, наконец, мы на территории электростанции. Сразу бросаются в глаза слова академика Курчатова: «Я счастлив, что родился в России и посвятил свою жизнь атомной науке». Мы сразу провели в демонстрационный зал. Наш гид объяснил нам на стенде принцип работы электростанции. Реакции, происходящие в реакторе, недоступны человеческому глазу, но энергия, которую выделяют при распаде маленькие, невидимые на глаз атомы, превращает воду в пар. Пар вращает турбину и вырабатывается электрический ток.

Экскурсия закончена. Впечатление осталось хорошее. Может быть, это не последняя экскурсия студентов медицинского института на Белоярскую атомную электростанцию.

Н. ТОКАРЕВА,
студентка III курса.

● К 100-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ В. П. ФИЛАТОВА

ДАРИЩИЙ СВЕТ

27 февраля исполняется 100 лет со дня рождения выдающегося ученого, замечательного врача, создателя отечественной школы офтальмологов, Героя Социалистического Труда, академика Владимира Петровича Филатова.

Что может быть страшнее потери зрения! Очень многие выходили из кабинета Филатова с надеждой снова увидеть прекрасный мир. И он дарил им зрение. Более 50 лет

В. П. Филатов посвятил борьбе с глазными болезнями. Он прославился блестящими глазными операциями на весь мир и в первую очередь — пересадкой роговой оболочки. А кто не знает знаменитого филатовского стебля! Пластика на круглом стебле также завоевала мировую известность. «Круглый стебель Филатова», — отмечал профессор Н. Н. Петров, — это новая эпоха пластической хирургии лица». «А

тканевая терапия? Это новое дитя офтальмологии, — писал сам автор метода, — повела меня далеко за пределы моей «узкой» специальности во все отделы медицины и далеко в просторы биологических наук».

В настоящее время фармацевтическая промышленность нашей страны выпускает 7 тканевых препаратов, до 200 млн. ампул в год, введение которых в организм повышает физиологические функции и восстанавливает свойства организма, способствует выздоровлению.

Ю. СОРКИН,
кандидат мед. наук.

9 ДНЕЙ ОДНОГО СЕМЕСТРА

(Из дневника бывшего студента I курса санфака Алексея Каюмова)

День первый.

Радость-то какая! Приняли!!! Звучит — студент первого курса санитарно-гигиенического факультета! Как это не отметить?

День второй.

Оказывается, учиться в вузе не так-то просто. Кости, латынь, отработки, хвосты — волей-неволей выпьешь.

День третий.

Не ходил на занятия. Попался члену комсомольского бюро «под мухой». Пожурили. Выпил.

День четвертый.

Пронюхали, черти! На этот раз никому не попадался, но разбирали в группе. Предупредили. С горя выпил.

День пятый.

Аж страшно вспомнить! Вызвали «на ковер» в деканат. Читали мораль. Оправдался «седьмым ноября». Предупредили. Обещал. Настроение — дрянь. Выпил.

День шестой.

Опять вызвали к совести

в деканате. Пытался оправдаться Днем Конституции. Не вышло. Полный разгром. И «хвосты». А скоро Новый год. Что-то холодно. Пойду «согреюсь».

День седьмой.

Был на новогоднем вечере. Не сухой. Там еще добавил. Какне-то с повязками пытались повлечь. Куда там! Декан и то не может. Разозлился. Помахался с кем-то. Надавал. И мне надавали. Эх, выпить бы сейчас!

Завалил химно. Выпил. Что было дальше, не помню. Злые языки говорят, что не мог без помощи сотрудников вытрезвителя найти дорогу домой с улицы Посадской на Белореченскую. Пить пока не на что. Жаль.

День девятый.

Злые языки говорят, что меня исключили из института. Что я плохого сделал? Ничего. Горько. Полгода зря потерял. Пойду выпью.

Записал Ю. Алексеев, инспектор профилактики Верх-Исетского медвытрезвителя.